
                                                     

                                                         ATA   DA 067a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

                                                        CÂMARA  MUNICIPAL   DE  CAMPO  LIMPO 

                                                         PAULISTA                    -     13a.  LEGISLATURA 

Ao dezessete dias do mês de março  do ano de dois mil e vinte,  nesta cidade, sede do 

Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São Paulo, no 

Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na Av. Adherbal 

da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, às dezenove horas e trinta minutos, constata-se a 

presença dos Senhores Vereadores ANA PAULA CASAMASSA DE LIMA, ANTONIO 

FIAZ CARVALHO, CRISTIANE FRIOLIM DAMASCENO, DANIEL MANTOVANI 

LIMA,  DENIS ROBERTO BRAGHETTI, DULCE DO PRADO AMATO, EVANDRO 

GIORA, JOSÉ RIBERTO DA SILVA, JURANDI RODRIGUES CAÇULA, LEANDRO 

BIZETTO, MARCELO DE ARAUJO, PAULO PEREIRA DOS SANTOS e VALDIR 

ANTONIO ARENGHI, conforme chamada efetuada pela primeira Secretária, respon-

dida e assinaturas lançadas na Folha de Presença respectiva. Com o número legal de 

Vereadores presentes, são declarados abertos os trabalhos da sexagésima sétima Sessão 

Ordinária da décima terceira Legislatura, sob a presidência do titular, Vereador Anto-

nio Fiaz Carvalho, secretariado pelos Vereadores Ana Paula Casamassa de Lima e  Val-

dir Antonio Arenghi, repectivamente 1º e 2º Secretários. Toma assento à Mesa o Verea-

dor José Riberto da Silva,  Vice-Presidente. O senhor Presidente solicita e obtém, em 

cumprimento ao Regimento Interno da Casa, a leitura do trecho da Bíblia Sagrada: So-

fonia, capítulo 2, versículos 3, por intermédio do Vereador Valdir Antonio Arenghi.   

Prosseguindo, o Senhor Presidente coloca em discussão a Ata da sexagésima sexta Ses-

são Ordinária de 03 de março de 2020, sem ocorrência de debates. Colocada em votação, 

a Ata é aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, o Senhor Presidente coloca à 

disposição do Plenário o Boletim Informativo nº 04, do período de quatro a dezessete de 

março de 2020, relatando as correspondências recebidas nesta Casa Legislativa. A se-

guir, o senhor Presidente solicita a primeira Secretaria, Vereadora Ana Paula Casamas-

sa de Lima, que faça a chamada dos senhores Vereadores que apresentaram Indicações 

para que façam a leitura de cada uma delas, respeitando-se a ordem numérica, confor-

me segue: Vereador Marcelo de Araujo, Indicações números 9.227 a 9.229: 9.227, suge-

rindo ao Prefeito Municipal a recomposição da pavimentação, a construção de nova sar-

jeta e a  contenção da encosta de trecho da Rua Avaré, altura do número 896, situada na 

Vila Constança e a limpeza dos bueiros existentes nessa via pública; 9.228, propondo ao 

senhor Prefeito Municipal a realização de vistoria no sistema de escoamento das águas 

pluviais da Rua Canadá de maneira a verificar e solucionar os problemas da falta de  

vazão das águas; e 9.229 indicando a ampliação da galeria das águas pluviais compreen-

dida entre a Rua Victor Atolino e a Rua Zé Tropeiro, até a atingir o  córrego próximo ali 

existente;  Vereador Paulo Pereira dos Santos, Indicação nº 9.230, sugerindo ao Chefe 

do Executivo a implantação de sinalização de trânsito com vagas preferenciais de estaci-

onamento reservadas para idosos na Rua Francisco Miguel, próximo à praça Castelo 

Branco; Vereadora Cristiane Friolim Damasceno, Indicaçoes números 9.231 e 9.232, 

esta sugerindo ao Prefeito Municipal o fechamento do buraco existente no meio do leito 

carroçável da Rua Avinhado, situada no Jardim Santa Lúcia, seguido do respectivo re-

capeamento asfáltico do local e aquela propondo a implantação de canaletas nas laterais 

da Estrada São Luis para escoamento das águas pluviais. O senhor Presidente proclama 

seu despacho favorável às Indicações lidas, encaminhando-as ao Chefe do Executivo. Em 

seguida, o Senhor Presidente solicita ao Vereador Denis Roberto Braghetti que faça a 

leitura do fecho do seu Requerimento nº 2.602, subscrito pelos demais Vereadores, solici-

tando informações a.o Executivo a respeito das medidas adotadas para prevenção da 

Coronavírus (COVID-19).  Em seguida, o senhor Presidente proclama a transferência 

do Requerimento nº 2.602 à Ordem do Dia desta data para deliberação em discussão e 



votação únicas. Prosseguindo, o senhor Presidente solicita à Assessoria Legislativa a lei-

tura, para conhecimento do Plenário, das proposituras protocoladas na Casa que se-

guem: a)Moção nº 2.026 do Vereador Marcelo de Araujo, apela ao Excelentíssimo Se-

nhor Prefeito Municipal para que promova os necessários reparos, recapeamento e sina-

lização preventiva da rua Alcino Delate (altura do número nº 1960), importante via que 

interliga os Bairros Vera Regina e Jardim Maria, bem como a limpeza da tubulação e 

desassoreamento do córrego; b) Moção nº 2.027 do Vereador Denis Roberto Braghetti, 

apela ao Chefe do Executivo para que sejam tomadas medidas imediatas e concretas 

pelo Sistema de Saúde Municipal, no sentido de promover a devida orientação da popu-

lação sobre o Coronavirus, bem como dotar os departamentos e as unidades de saúde de 

todo suporte necessário para o devido enfrentamento da pandemia; c) Projeto de Lei nº 

2.865 do Executivo, dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras 

providências;  e d) Projeto de Lei nº 2.866 do Executivo, dispõe sobre abertura de Crédi-

to Adicional Especial e dá outras providências.Com a palavra a Vereadora Ana Paula 

Casamassa de Lima requer a dispensa da leitura do inteiro teor das proposituras proto-

coladas, lendo-se somente as Mensagens dos Projetos e as Ementas das Moções, já que 

foram distribuídas cópias e os senhores Vereadores estão cientes dos conteúdos das ma-

térias. O senhor Presidente coloca em discussão o requerimento verbal apresentado pela 

Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, sem debates. Submetido em votação, é apro-

vado por unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente solicita ao Assessor Legislativo 

a leitura das Mensagens dos Projetos de Lei números 2.865 e 2.866 e das Ementas das 

Moções números 2.026 e 2.027, objetos do requerimento aprovado, no que foi atendido. 

Finalizada a leitura, o senhor Presidente coloca os Projetos de Lei números 2.865 e 2.866  

à disposição das Comissões Permanentes para elaboração de pareceres, iniciando-se pela 

Comissão de Justiça e Redação. Declara a transferência das Moções números 2.026 e 

2.027  para a Ordem do Dia desta Sessão, para discussão e votação únicas, por urgência 

determinada pelo número regimental de subscrições. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

passa para a Fase de Assuntos Gerais e pede aos Senhores Vereadores interessados em 

fazer o uso da palavra a se inscreverem junto ao 2º Secretário. Com a palavra a Verea-

dora Ana Paula Casamassa de Lima cumprimenta os  Vereadores e  frisa a oportuna 

restrição da entrada das pessoas no âmbito da Câmara como prevenção da Coronavírus. 

Diz tratar-se de um pandemia muito contagiosa, acusando o número de infectados em 

quarenta e cinco dias,  a morte de um cidadão no estado de São Paulo e nenhum caso 

confirmado na cidade de Campo Limpo Paulista. Aborda as medidas a serem adotadas 

pela administração municipal e agradece as já tomadas pelo Presidente da Câmara no 

âmbito do Legislativo para prevenção da doença. Cita todos os segmentos que estão ado-

tando medidas para evitar aglomeração de pessoas e  faz, como profissional  da saúde,  

recomendação aos grupos considerados de riscos e orienta como proceder aqueles diag-

nosticados com Coronavírus. Aborda as medidas de prevenção para evitar o contágio 

pelo Coronavírus e como fazer o exame nos casos suspeitos. Orienta as pessoas a ficarem 

em casa.Com a palavra o Vereador Marcelo de Araujo cumprimenta a Mesa Diretora e 

os funcionários da Casa. Acusa a necessidade de buscar diariamente informação das 

ações do Executivo contra o Coronavírus. Espera que o Prefeito adote providências pos-

síveis para cuidar da população nessa situação. Prossegue, afirmando sua busca inces-

sante  por melhorias da cidade, denotada nas Indicações e Moção apresentadas nesta 

Sessão, notadamente nas vias públicas intransitáveis e frisa que, como registrado no iní-

cio dessa administração, ainda permanece cento e oitenta quilômetros de ruas de piso de 

terra. Sem mais Vereadores  inscritos para o uso da palavra, o Senhor Presidente pros-

segue  com os trabalhos, sem intervalo, com nova chamada efetuada e respondida pelos 

Vereadores  anteriormente nominados e com quórum legal  para deliberação,  reabrin-

do  a Sessão já em fase de Ordem do Dia. O senhor Presidente solicita para  a primeira 

Secretária, Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, a leitura da Ordem do Dia da 



Sessão de que se trata, composta pelos seguintes: a) Projeto de Lei nº 2.862 do Executivo, 

alterando a Lei nº 2.341 que criou o programa educacional e esportivo – “Cidadania 

para a vida”, para segunda discussão e votação; b) Projeto de Lei nº 2.863 do Executivo,   

autorizando o Poder Executivo a firmar convênio com o D.E.R, para primeira discussão 

e votação e c) Moção nº   2.022 do Ver. Marcelo de Araujo, repudiando o senhor Prefeito 

por realizar, através da instalação de outdoors, promoção de  supostos atos  e governo, 

para discussão e votação únicas. Finalizada a leitura da Ordem do Dia, com a palavra a 

Vereadora  Ana Paula Casamassa de Lima requer a imposição do regime de urgência 

aos Projetos de Lei números 2.863, este já constante na Ordem do Dia,  2.865 e 2.866, 

para que fossem deliberados em discussão e votação únicas, bem como a votação em 

bloco das Moções números 2.026 e 2.027 requerimento este aprovado por unanimidade, 

sem debates na respectiva fase de discussão. Em seguida, o senhor Presidente anuncia 

que além da matéria constante na Ordem do Dia original, estão incluídos e serão delibe-

rados pelo Plenário o Requerimento nº 2.602, os Projetos de Lei números 2.865 e 2.866 e 

o bloco das Moções números 2.026 e 2.027. Prosseguindo, o senhor Presidente anuncia a 

apreciação, em segundo turno, do Projeto de Lei nº 2.862, submetendo-o em segunda 

discussão, sem debates. Submetido em segunda votação, é o Projeto de Lei nº 2.862 

aprovado por unanimidade. O senhor Presidente anuncia a apreciação do Projeto de Lei 

nº 2.863 em urgência, solicitando ao Assessor Jurídico a leitura do respectivo parecer 

jurídico. Em seguida, passa a colher os pareceres verbais, ante a falta de forma escrita, 

das Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Obras e 

Serviços Públicos,  que manifestam aquiescência à aprovação da matéria. Submetido o 

Projeto de Lei nº 2.863 em  discussão única, não há debates. Submetido em  votação úni-

ca, é o Projeto de Lei nº 2.863  aprovado por unanimidade. O senhor Presidente coloca 

em apreciação a Moção nº 2.022, solicitando o parecer verbal da Comissão de Justiça e 

Redação, que opina pela aprovação da Moção, a unanimidade. Submete a Moção nº 

2.022 em discussão, manifestando-se o Vereador Marcelo de Araujo. Em votação, a Mo-

ção nº 2.022 é rejeitada pela maioria de sete (07) votos a cinco (05). Votam pela rejeição 

da Moção os Vereadores Ana Paula Casamassa de Lima, Cristiane Friolim Damasceno, 

Daniel Mantovani Lima, José Riberto da Silva, Jurandi Rodrigues Caçula, Paulo Perei-

ra dos Santos e Valdir Antonio Arenghi; votam pela aprovação da Moção os Vereadores 

Denis Roberto Braghetti, Dulce do Prado Amato, Evandro Giora,  Leandro Bizetto e 

Marcelo de Araujo. A seguir, o senhor Presidente anuncia a apreciação do Requerimen-

to nº 2.602, submetendo-o em discussão, na qual se manifestam os Vereadores Ana Paula 

Casamassa de Lima, Denis Roberto Braghetti e novamente Ana Paula Casamassa de 

Lima pela liderança. O senhor Presidente coloca em votação o Requerimento nº 2.602, 

que é aprovado por unanimidade.O senhor Presidente anuncia a apreciação do Projeto 

de Lei nº 2.865 em urgência, solicitando ao Assessor Jurídico a leitura do respectivo pa-

recer jurídico. Em seguida, passa a colher os pareceres verbais, ante a falta de forma 

escrita, das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças, Contas e Orçamento,  favo-

ráveis à matéria. Submetido o Projeto de Lei nº 2.865 em  discussão única, não há deba-

tes. Submetido em  votação única, é o Projeto de Lei nº 2.865  aprovado pela maioria de 

oito (08) votos a quatro (04), sendo favoráveis os votos dos Vereadores Ana Paula Casa-

massa de Lima, Cristiane Friolim Damasceno, Daniel Mantovani Lima, José Riberto da 

Silva, Jurandi Rodrigues Caçula, Leandro Bizetto, Paulo Pereira dos Santos e Valdir 

Antonio Arenghi; e contrários os votos dos  Vereadores Denis Roberto Braghetti, Dulce 

do Prado Amato, Evandro Giora e Marcelo de Araujo. Prosseguindo, o senhor Presiden-

te coloca em apreciação o Projeto de Lei nº 2.866, sob regime de urgência. Solicita  ao 

Assessor Jurídico a leitura do parecer jurídico ao Projeto de Lei nº 2.866. Em seguida, 

passa a colher os pareceres verbais, ante a falta de forma escrita, das Comissões de Jus-

tiça e Redação e de Finanças, Contas e Orçamento,  favoráveis à matéria por unanimi-

dade de seus membros. Submetido o Projeto de Lei nº 2.866 em  discussão única, não há 



debates. Submetido em  votação única, é o Projeto de Lei nº 2.866  aprovado  por una-

nimidade. A seguir, o senhor Presidente coloca em apreciação o bloco das Moções nú-

meros 2.026 e 2.027 e solicita o  parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, que é 

favorável. Em discussão, manifesta-se o Vereador Marcelo de Araujo. Em votação, o 

bloco das Moções números 2.026 e 2.027 é aprovado por unanimidade. A seguir, o Se-

nhor Presidente anuncia a Fase de Explicação Pessoal, cujos Vereadores interessados em 

se manifestar deverão inscrever-se junto ao 2º Secretário da Mesa. Com a palavra o Ve-

reador Marcelo de Araujo comenta que  em razão das restrições provocadas pelo Coro-

navirus, reuniões com moradores não serão realizadas nos próximos dias. Refere-se a 

reunião já realizada com moradores e Diretor Municipal da Habitação sobre a distri-

buição de casas aos munícipes, alguns dos quais reclamaram que seus nomes foram reti-

rados da lista de espera,  para o que passa a justificar que a escolha das famílias a serem 

beneficiadas com a distribuição das casas é de competência da Prefeitura e estende-se 

sobre o assunto, comentando que, assim que a normalidade retornar, haverá reunião 

para devolutiva aos moradores. Augura dias melhores diante da situação do Coronavi-

rus e finaliza sua manifestação. Sem mais Vereadores inscritos para falar, nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada 

a Sessão,  de cujos  trabalhos  vai lavrada a presente Ata, que aprovada na  Sessão Or-

dinária de 2020, vai assinada pelos integrantes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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